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PORTUGUES

| QUESTAO 01

Vocé vai comer asfaito | GTIMO. ESTOU MORTO. QUINTO PEREODO -
no quinto periodo, / “ESTUDO EM ESTADO DE ...IGUAL A UMA AULA
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Assinale a afirmativa correta sobre a expressio “comer asfalto”:

A) Esta sendo usada no sentido denotativo;

B) Esta sendo usada no sentido literal;

C) Esta sendo usada no sentido conotativo;

D) Esta sendo usada como expressdao ambigua;

E) Est4 sendo usada de maneira incoerente com o contexto.

‘ QUESTAO 02 Observe a imagem para responder as questoes 03 e
04

e ™
éc&m’é

————

L

B EESTA DIRIGINDO? _
EBEU E ESTA DIRIG
(B)OISA LINDA. IGREJA LOTADA

DAQUI A SETE DIAS.

Dirigir @ beber ¢ sulcidle. Ndo bringue no transito.

R TP

| QUESTAO 03 |

A estratégia de convencimento pretendida pelo outdoor
é pautada em qual figura de linguagem?

thalesc.com/blog

0 emprego incorreto da crase justifica-se pelo fato
A) Na metéfora;

A) De nao haver nenhum verbo exigindo a preposicao; B) Na ironia;

B) De o verbo antecedente exigir outra preposicao; C) No pleonasmo;

C) De o verbo quilémetro ser intransitivo, por isso nao D) Na hipérbole;
exige preposicao; E) No eufemismo.

D) De as palavras sest/senat ndo exigirem preposicao;

E) De a palavra quilometro ser masculina e, por isso, ndo ‘ QUESTAO 04

admite crase. No enunciado “Dirigir e beber é suicidio. Ndo brinque no

transito” o ponto poderia ser substituido, mantendo a
relacdo semantica entre as oracdes, pelo conectivo:

A) Todavia;

B) Mas também;
C) Pois;

D) No entanto;
E) Por isso.
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| QUESTAO 05

| QUESTAO 07

Leia a charge e julgue as assertivas que seguem:

FLSSAE
) PRALEHBRARNY
ESSA L PRA
ESQUUECER
O FROBLEMAS/

I. O uso dos pronomes demonstrativos foge a variedade
padrio;

II. O verbo esquecer, nesse caso, é transitivo indireto;

[II. O humor da charge baseia-se, principalmente, na
utilizacdo de palavras antonimas.

Estdo corretas:

A) Apenasl ell;
B) Apenas I;

C) Apenas I1I;
D)ApenasIelll;
E) Todas.

Texto para as questoes 06 e 07:
Pai ndo entende nada

- Um biquini novo?

- E, pai.

- Vocé comprou um ano passado!

- Nao serve mais, pai. Eu cresci.

- Como nio serve? No ano passado vocé tinha 14 anos,
este ano tem 15. Ndo cresceu tanto assim.

- Ndo serve, pai.

- Estd bem, estda bem. Toma o dinheiro. Compra um
biquini maior.

- Maior ndo, pai. Menor.

Aquele pai, também, nao entendia nada.

Luis Fernando Verissimo. Festa de crianga. Sdo Paulo, Atica,
2000.

| QUESTAO 06

A) Uma cronica;

B) Um poema;

C) Uma cangéo;

D) Um bilhete;

E) Uma peca teatral.

De acordo com as normas gramaticais de acentuagio
grafica e separacdo sildbica das palavras presentes no
texto, julgue as afirmativas a seguir:

I. A palavra biquini recebe acento por ser paroxitona
terminada em i;

II. As palavras passado e cresceu, quando separadas,
permanecem com seus respectivos digrafos em uma
mesma silaba;

III. Com excessdo da palavra biquini, todas as outras
palavras acentuadas no texto sio oxitonas;

IV. Ha no texto dois adjetivos anténimos.

Estao corretas:

A)Apenaslell;
B) Apenas Il e III;
C) ApenaslelV;
D) Apenas IV;

E) Apenas III.

| QUESTAO 08

-Como vocé étoscal
Ndo se usa mais acento
em ditongo aberto éi
em paroxitonas.

- Mocréial

Além de mocreia, que ndo recebe mais acento pelo
motivo explicado pela personagem, hd uma explicagao
correta para as mudangas do novo acordo ortografico
em:

A) Heroi, que também perdeu o acento pelo mesmo
motivo de mocreia;

B) Para se diferenciara pelo contexto, pois o acento
diferencial nao existe mais;

C) Palavras com trema foram extintas, pois esse sinal ndo
existe mais em nenhuma ocasiao;

D) Chapeu, pois o acento do ditongo aberto éu nio existe
mais;

E) Microondas, pois o hifen também foi abolido.
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| QUESTAO 09

Em se tratando das correspondéncias oficiais, todas as
alternativas estdo corretas, exceto:

A)O relatério corresponde a uma exposi¢cdo
circunstanciada sobre atividades em fun¢do do cargo
exercido;

B)O memorando ¢é utilizado para encaminhar atos,
propostas, pedidos aos chefes dos poderes publicos;
C)A redagdo oficial deve caracterizar-se pela
impessoalidade, uso do padrao culto de linguagem,

clareza, concisio, formalidade e uniformidade;

D) O oficio é o registro em que se relatam os assuntos de
uma reunido, assembleia ou convencao;

E) As correspondéncias oficiais sdo utilizadas pelo poder
publico.

QUESTAO 10

0 amor e aloucura

No Amor tudo é mistério: suas flechas e sua aljava, sua
chama e sua infancia eterna.

Mas por que o amor é cego?

Aconteceu que num certo dia o Amor e a Loucura
brincavam juntos. Aquele ainda ndo era cego. Surgiu
entre eles um desentendimento qualquer. Pretendeu
entdo o Amor que se reunisse para tratar do assunto o
conselho dos deuses. Mas a Loucura, impaciente, deu-lhe
uma pancada tdo violenta que lhe privou da visao.

Vénus, mae e mulher, pos-se a clamar por vinganca, aos
gritos. E diante de Jupiter, Némesis - a deusa da vinganga
- e de todos os juizes do inferno, Vénus exigiu que aquele
crime fosse reparado. Seu filho nao podia ficar cego.
Depois de estudar detalhadamente o caso, a sentenga do
Supremo Tribunal Celeste consistiu em condenar a
Loucura a servir de guia ao Amor.

(In: Flavio Moreira da Costa, org. Os melhores contos de
loucura. Rio de Janeiro: Ediouro, 2007. P. 17-8)

Apds a leitura do texto de La Fontaine, considere as
seguintes afirmacgdes:

[. As palavras Loucura e Amor sdo personagens da
histéria, por isso sdo grafadas com iniciais
maidsculas, como todo nome proprio;

II. A estrutura do texto pertence ao género textual
fabula e, portanto, poderia apresentar o seguinte
ensinamento: “o amor, além de cego, é guiado pela
loucura.”;

[1I. Amor e loucura sao adjetivos abstratos;

IV. No trecho “Vénus exigiu que aquele crime fosse
reparado.” H4 um periodo composto por
subordinacio.

Estao corretas:

A) Apenas 1 e III;

B) Apenas |, [T e I1];

C) Apenas I;

D)Apenas ], Il elV;

E) Todas as afirmacdes.

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11

Sabe-se que a afirmac¢do “Meu carro é verde ou minha
casa ndo é branca.” é falsa. Portanto, é verdadeira a
afirmacdo:

A) Se minha casa é branca entdo meu carro é verde;

B) Se meu carro é verde entdo minha casa é branca;

C) Se meu carro ndo é verde entdo minha casa ndo é
branca;

D) Meu carro é verde e minha casa é branca;

E) Meu carro nio é verde e minha casa nio é branca.

QUESTAO 12

André, Bruno, Claudio, Davi, Erico e Fabio alugaram 6
quartos (Q1, Q2, Q3, Q4, Q5 e Q6) lado a lado no 3°
andar de um hotel. O nimero de modos diferentes de
eles ocuparem esses 6 quartos, cada um em um quarto,
se Claudio nao ficar no quarto Q3 nem Davi ficar no
quarto Q4 é:

A)504;
B) 480;
C) 720;
D)264;
E) 216.

QUESTAO 13

Uma equipe de 10 operarios de mesma produtividade
recebeu do engenheiro a tarefa de construir um muro em
15 dias trabalhando 8 horas por dia. 10 dias apds do
inicio da obra 2 operarios foram demitidos e a obra teve
de ser tocada pelos operarios restantes. Para que a tarefa
seja realizada no prazo previsto a jornada didria de
trabalho dos operarios restantes deve ser alterada para:

A) 12 horas;
B) 7 horas;
C) 6 horas;
D) 11 horas;
E) 10 horas.

QUESTAO 14

Trés amigos montaram uma empresa e se tornaram
socios. Alberto investiu R$ 20.000,00, Benevides investiu
R$ 15.000,00 e Carvalho investiu R$ R$ 25.000,00.
Combinaram que todo lucro seria dividido em partes
diretamente proporcionais as quantias investidas e todo
prejuizo seria dividido em partes inversamente
proporcionais as quantias investidas. Se a empresa, num
dado més deu prejuizo de R$ 2.350,00, a parte desse
prejuizo que cabe a Carvalho é:

A)R$ 750,00;
B) R$ 680,00;
C) R$ 600,00;
D)R$ 580,00;
E) R$ 400,00.
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| QUESTAO 15

| QUESTAO 17

Numa segunda-feira Dona Fatima descobre que um de
seus filhos ndo foi a escola naquele dia. Chamou-os e
perguntou qual deles ndo havia ido a escola naquele dia e
eles responderam:

Paulo: “Eu fui.”

José: “Paulo esta falando a verdade.”
Pedro: “Carlos nao foi a escola.”
Jodo: Pedro estd mentindo.”

Carlos: “Jodo nio foi a escola.”

Se apenas um dos 5 filhos de Dona Fatima esta mentindo
e os outros 4 estdo falando a verdade, podemos afirmar,
baseados nas respostas dos filhos, que aquele que nao foi
a escola naquele dia foi:

A) Paulo;
B) José;
C) Pedro;
D)]Jodo;
E) Carlos.

ATUALIDADES

| QUESTAO 16

Na primeira quinzena de Novembro/2012, o governo
federal langou o Pacto Nacional de Alfabetizagdo na
Idade Certa, o PNAIC. Ele pretende transformar uma
situacdo preocupante: metade das criancas brasileiras de
até 8 anos nio sabe ler ou escrever adequadamente.
Sobre o PNAIC é CORRETO afirmar:

A)Ele estabeleceu como prioridade a alfabetizacdo de
todos os alunos da escola privada e, gracas a uma
incomum cooperagdo entre os municipios e o governo
estadual;

B) E um programa de cooperacio entre Governo do
Estado e municipios cearenses com a finalidade de
apoiar os municipios para alfabetizar os alunos da
rede publica de ensino até o final do segundo ano do
ensino fundamental;

C)E inspirado em um programa de alfabetizacdo
cearense, o PAIC, ou Programa de Alfabetiza¢cdo na
Idade Certa;

D) Um dos eixos principais de atuacdo do PNAIC objetiva
oferecer assessoria técnico-pedagdgica aos
municipios no sentido de promover a implementagio
e implantacao de propostas didaticas de alfabetizacao
eficientes, que garantam a alfabetizacdo das criancgas
matriculadas na rede publica e privada de ensino até o
22 ano do Ensino Fundamental;

E) Todas as alternativas anteriores estdo corretas.

Sobre a Copa do Mundo de 2014, assinale a alternativa
INCORRETA:

A) Apenas cinco cidades das cinco regides do Brasil
receberao jogos da Copa do Mundo em 2014;

B) Para o Brasil, a Copa de 2014 é a oportunidade de o
pais dar um salto de modernizacdo e apresentar nao
s6 sua capacidade de organizag¢ao, como também forca
econdmica para captar investimentos e os muitos
atrativos que podem transformar o pais em um dos
mais importantes destinos turisticos do mundo a
partir de um futuro préximo;

C) O Castelao, estadio da Copa 2014 com as obras mais
avancadas, ja tem previsto o seu primeiro jogo oficial
no dia 20 de janeiro, na abertura da Copa do Nordeste
de 2013;

D)A Cidade Maravilhosa, como é conhecida o Rio de
Janeiro, sera o palco da finalissima do Mundial. Os
cariocas também se preparam para a Olimpiada de
2016;

E)A Confederacdo Brasileira de Futebol (CBF) é a
entidade que organiza o futebol brasileiro, com as 27
federagdes estaduais vinculadas. A entidade, com sede
no Rio de Janeiro, organiza o Campeonato Brasileiro
de futebol e também é responsavel pelos torneios de
futebol feminino do pais.

| QUESTAO 18

Analise as afirmacbes abaixo relacionadas a usina
hidrelétrica de Belo Monte (Fonte Wikipédia):

I. A Usina Hidrelétrica de Belo Monte é uma central
hidrelétrica que esta sendo construida no Rio Xingu,
no estado brasileiro do Para, nas proximidades da
cidade de Altamira;

[I. Desde seu inicio, o projeto de Belo Monte encontrou
forte oposicdo de ambientalistas brasileiros e
internacionais e de algumas comunidades indigenas
locais. Essa pressdo levou a sucessivas redugdes do
escopo do projeto, que originalmente previa outras
barragens rio acima e uma area alagada total muito
maior. Em 2008, o CNPE decidiu que Belo Monte sera
a Unica usina hidrelétrica do Rio Xingu;

[II. 0 movimento contrario a obra, encabecado por
ambientalistas e académicos, defende que a
construcdo da hidrelétrica ird provocar a alteracdo do
regime de escoamento do rio, com reducao do fluxo
de agua, afetando a flora e fauna locais e introduzindo
diversos impactos socioecondmicos.

Estdo CORRETAS as afirmacgoes:

A)Apenaslell;

B) Apenas I elll;

C) Apenas Il e III;

D)I, Il ell];

E) Todas as afirmagdes estdo incorretas.
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| QUESTAO 19

| QUESTAO 20

Assinale a inica op¢do INCORRETA:

A) O Tribunal de Contas dos Municipios - TCM do Estado
do Ceard atualmente é presidido pelo Conselheiro
Manoel Beserra Veras;

B) Cid Ferreira Gomes, atual governador do Estado do
Cear3, nasceu em Sobral, Regido Norte do Ceara. Ja foi
deputado estadual e exerceu o cargo de primeiro-
secretario da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa.
Sua primeira experiéncia em cargos do poder
executivo deu-se com a eleicio para governar o
Estado;

C) A Assembleia Legislativa do Ceara é composta por 46
deputados eleitos pelo voto direto da populagio. Cabe
ao Poder a tarefa de legislar, ou seja, transformar em
leis as demandas da sociedade; cobrar a aplicagdo
dessas medidas e fiscalizar de forma permanente a
aplicacdo do recursos publicos por parte do Governo e
demais o6rgdos da administracdo. Atualmente ¢é
presidida pelo Deputado Roberto Claudio, eleito
prefeito de Fortaleza;

D) O Tribunal de Contas do Estado, TCE-CE é constituido
por sete conselheiros escolhidos na forma prevista na
Constituicdo Estadual, nomeados pelo Governador do
Estado e tomam posse em sessdo especial do Tribunal
Pleno. Atualmente, é presidido pelo Conselheiro
Valdomiro Tavora;

E) O Tribunal de Justica do Estado do Ceara é o 6rgao do
Poder Judicidrio com jurisdicdo em todo o territdrio
estadual para decidir, em Segunda Instancia, todas as
questdes relativas a Justica. Atualmente é presidido
pelo Des. José Arisio Lopes da Costa.

O Poder Executivo tem a fun¢do de governar o povo e
administrar os interesses publicos, de acordo as leis
previstas na Constituicdo Federal. No Brasil, Pais que
adota o regime presidencialista, o lider do Poder
Executivo é o Presidente da Republica, que tem o papel
de chefe de Estado e de governo. O Presidente é eleito
democraticamente para mandato com durac¢do de quatro
anos e possibilidade de uma reeleicdo consecutiva para
igual periodo. Assinale a UNICA OPCAO INCORRETA
sobre a Presidéncia da Republica de nosso pais:

A) Atualmente a estrutura de governo é formada por 30
(trinta) 6rgdos entre ministérios e outros com status
de ministério;

B) Dentre os varios 6rgidos com status de ministério
podem ser citados o Banco Central do Brasil, a
Controladoria Geral da Unido e a Secretaria de
Relac¢des Institucionais;

C) O Palacio do Planalto é a sede do Poder Executivo
Federal, local onde estd o Gabinete Presidencial do
Brasil, enquanto o Paldcio da Alvorada, projetado por
Oscar Niemeyer, abriga a residéncia oficial do
Presidente da Republica;

D)Os simbolos e hinos sdo manifestagdes graficas e
musicais, de importante valor histérico, criadas para
transmitir o sentimento de unido nacional e mostrar a
soberania do pais. Segundo a Constitui¢do, os quatro
simbolos oficiais da Republica Federativa do Brasil
sdo a Bandeira Nacional, o Hino Nacional, o Brasido da
Republica e o Selo Nacional;

E) Michel Temer é o vice-presidente da Republica do
Brasil eleito, em 2010, juntamente com a presidenta
Dilma Rousseff. Reconhecido pela habilidade politica,
ocupou por trés vezes a presidéncia da Camara dos
Deputados e preside, ha 11 anos, o maior partido do
pais, o PMDB. Entre as principais atribui¢des da Vice-
Presidéncia estd a defesa do interesse nacional em
foros, encontros e negociagdes internacionais.

Anotagoes
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

| QUESTAO 21

|

Sobre os fatores de risco para cancer gastrico e sua
fisiopatologia, afirma-se:

I. Gastrite cronica de longa data superficial causada
pela infeccdo cronica por H. pylori, anemia
perniciosa, ou possivelmente uma dieta pobre em sal
leva eventualmente a gastrite crénica atréfica e
metaplasia intestinal;

II. Atrofia gastrica é acompanhada por uma perda em
massa de células parietais e, por conseguinte, uma
reducio na produgio de acido (hipocloridria ou
acloridria), uma diminuicdo dos niveis de acido
ascorbico luminal (vitamina C), e um aumento
compensatdrio na gastrina sérica, um potente indutor
do epitélio gastrico proliferacao celular;

Inflamacdo cronica resulta em dano as células

epiteliais com o aumento na producdo de radicais

livres, uma reducdo nos niveis de acido ascérbico
luminais, e renovagao celular aumentada.

IL

Esta(do) correta(s) apenas a(s) assertiva(s):

A)L;
B)lell;
C)lelll
D)Il e III;
E)I, Il elll

| QUESTAO 22

S3o mais comuns as perfuracdes de ulceras pépticas
gastricas de:

A) Parede posterior;
B) Parede anterior;
C) Piloro;

D) Cardia;

E) Duodeno.

| QUESTAO 23

As doengas cardiovasculares (DCV) sdo as principais
causas de incapacidade e morte no mundo. Sdo fatores
preditores de eventos isquémicos, exceto:

A) Idade;

B) Lipoproteina de baixa densidade (LDL-c) elevada;
C) Diabetes Melito;

D) Triglicérides elevados;

E) Lipoproteina de alta densidade (LDL-c) elevada.

| QUESTAO 24

Sobre a prevencdo primaria de patologia cardiovascular
afirma-se:

[. Entende-se como prevengio primaria a identificacio
e a intervencdo nos fatores de risco, por meio de
mudancas no estilo de vida, para prevenir doencas
cardiovasculares em individuos com doenga prévia;

II. O trabalho de prevengao primaéria é desenvolvido por
meio do esclarecimento da populagdo quanto aos
fatores de risco modificaveis;

[II. A organizagdo de campanhas educacionais e a busca
ativa de grupos populacionais mais sujeitos a
desenvolver doenga aterosclerética podem se
traduzir em importante trabalho de preveng¢io nao s6
de coronariopatias, como também de AVC e da
doenga arterial periférica.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) assertiva(s):

A)L;
B)lell;
C)lelll;
D)1l e III;
E)I, 1l elll

| QUESTAO 25

Entre as modificagdes no estilo de vida recomendadas
para o controle da hipertensdo arterial estdo incluidas,
exceto:

A) Controle de peso;

B) Reducdo do consumo de sal;

C) Moderagdo no consumo de alcool;
D) Exercicio fisico;

E) Uso de diuréticos tiazidicos.

| QUESTAO 26

Das drogas abaixo, a melhor op¢ao para o tratamento de
bacteritria assintomatica no idoso é:

A) Amoxicilina;

B) Gentamicina;

C) Penicilina Benzatina;

D) Nao se deve tratar bateritria assintomatica no idoso;
E) Norfloxacina.

| QUESTAO 27

A anemia causada pela deficiéncia de vitamina B12 é
denominada:

A) Megaloblastica;
B) Ferropriva;

C) Falciforme;

D) Megacariocitica;
E) Esferocitica.
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QUESTAO 28

QUESTAO 31

Colecistite aguda refere-se a uma sindrome de dor no
quadrante superior direito, febre e leucocitose associada
a inflamagdo da vesicula biliar que geralmente esta

relacionado a doenca do calculo biliar. Sobre esta
patologia, afirma-se:

I. Colecistite acalculosa é clinicamente idéntica a
colecistite aguda, mas ndo estd associada com
calculos biliares, e ocorre geralmente em pacientes
criticamente enfermos. E responsavel por cerca de 10
por cento dos casos de colecistite aguda e esta
associada com alta morbidade e mortalidade;

II. Colecistite cronica é o termo usado pelo patologista
para descrever a infiltracdo de células inflamatéria
cronica da vesicula biliar visto em histopatologia. E
quase sempre associada com a presenca de calculos
biliares e pensa-se ser o resultado de uma irritacdo
mecanica ou ataques recorrentes de colecistite aguda
que conduzem a fibrose e espessamento da vesicula
biliar;

Assim como na célica biliar, o desenvolvimento de

colecistite aguda estd completamente explicado pela

obstrucdo do canal cistico.

IL.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) assertiva(s):

A)J;
B)lell;
C)lelll;
D)1l eIII;
E)I, Il elll

QUESTAO 29

A complicacdo mais comum das colecistites nao tratadas,
atingindo cerca de 20% dos casos é:

A) Perfuragdo da vesicula;
B) ileo paralitico;

C) Gangrena da vesicula;

D) Colecistite enfizematosa;
E) Fistula colecistoentérica.

QUESTAO 30

Dentre as drogas antiparasitarias abaixo, a de melhor
comodidade posoldgica, por utilizar-se em dose Unica
para o tratamento da ascaridiase é:

A) Mebendazol;
B) Metronidazol;
C) Secnidazol;
D) Cetoconazol;
E) Albendazol.

A hepatite do tipo A, endémica em varias regides do
Brasil, tem transmissao:

A) Fecal-oral;

B) Por contato com secrecdo do paciente com doenca
ativa;

C) Através de perdigotos;

D) Sanguinea;

E) Sexual.

QUESTAO 32

Sobre o esofago de Barret afirma-se:

I. Esdfago de Barrett é a condicdo em que um epitélio
escamoso  estratificado que predispde ao
desenvolvimento de cancer substitui o epitélio
colunar metapldsico, que normalmente reveste o
esoOfago distal;

II. O epitélio metapldsico é

conseqiiéncia de doenca cronica

gastroesofagico (DRGE);

O tratamento de pacientes com esofago de Barrett

envolve trés componentes principais: Tratamento da

DRGE associada, Vigilancia endoscépica para detectar

displasia e o tratamento de displasia.

como
refluxo

adquirido
do

IL

Esta(do) correta(s) a(s) assertiva(s):

A)L;
B)lell;
C)lelll;
D)Il e III;
E)I, Il elll

QUESTAO 33

Sangramento secundario a tulcera péptica do trato
gastrointestinal superior é uma condigdo médica comum
que resulta em elevadas morbidade e custos dos
cuidados médicos. Enquanto a maioria dos pacientes
com Ulceras pépticas hemorragicas vai parar de sangrar
espontaneamente e ndo tem novos episddios
hemorragicos durante a hospitalizacdo, um subgrupo de
pacientes é de alto risco para hemorragia recorrente. A
conduta imediata para pacientes com quadro de
hemorragia digestiva alta é:

A) Angiografia;

B) Endoscopia Digestiva Alta;

C) Balao de Sengstaken-Blackmore;

D) Estabilizacdo hemodinamica;

E) Ligadura elastica de varizes esofagicas.
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| QUESTAO 34 |

Cerca de 50% da populagdo com diabetes nio sabe que
sdo portadores da doenca, algumas vezes permanecendo
ndo diagnosticados até que se manifestem sinais de
complicacbes. Por isso, testes de rastreamento sdo
indicados em individuos assintomaticos que apresentem
maior risco da doenca, apesar de ndo haver ensaios
clinicos que documentem o beneficio resultante e a
relacdo custo-efetividade ser questionavel. Fatores
indicativos de maior risco sao listados a seguir, exceto:

A) Sobrepeso (Indice de Massa Corporal IMC >25);

B) Idade > 40 anos;

C) Obesidade central (cintura abdominal >102 cm para
homens e >88 cm para mulheres, medida na altura das
cristas ilfacas);

D) Antecedente familiar (mae ou pai) de diabetes;

E) Hipertensao arterial (> 140/90 mmHg).

| QUESTAO 35

Sobre as metas de controle glicémico, metabdlico e cardiovascular e a periodicidade do monitoramento, em pacientes

com diabetes tipo 2. Esta incorreto o contido na alternativa:

PARAMETRO META PERIODICIDADE
A) | Plano alimentar Alimentagdo saudavel 18,5<IMC<25kg/m2 ou Verificar e orientar a cada
perda de peso consulta

B) | Atividade fisica

> 30 min/d ou >1h/dia (perda/manuten¢do de peso)

Verificar e orientar a cada
consulta

C) | Hemoglobina <7%

glicada (A1C)

A cada 3 meses até alcangar
controle; depois, a cada 6 meses

D) | Glicemia de jejum | 90-130 mg/dL

Mensal

E) | Colesterol LDL > 40 mg/dL

Mensal

| QUESTAO 36

| QUESTAO 37

Sobre o tratamento farmacolégico do diabetes tipo 2,
pode-se afirmar que o medicamento de escolha para a
maioria dos pacientes é:

A) Glibenclamida;
B) Metformina;

C) Glicazida;

D) Insulina NPH;
E) Insulina regular.

0 uso da metformina estd contraindicado em todas as
situacgdes a seguir, exceto:

A) Diabetes tipo 1;

B) Histdria prévia de acidose lactica;

C) IMC > 35 kg/m2;

D)Insuficiéncia renal (creatinina >1,5 mg/d],
homens, e >1,4 mg/dl, em mulheres);

E) Insuficiéncia hepatica.

em
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QUESTAO 38

QUESTAO 41

Sobre a Hipertensao Arterial Sistémica (HAS) afirma-se:

I. Hipertensdo Arterial é definida como pressao arterial
sistélica maior ou igual a 140 mmHg e uma pressdo
arterial diastdlica maior ou igual a 90 mmHg, em
individuos que nao estdo fazendo uso de medicagio
anti-hipertensiva;

II. Devem-se considerar no diagnéstico da HAS, além

dos niveis tensionais, o risco cardiovascular global

estimado pela presenca dos fatores de risco, a

presenca de lesdes nos drgios-alvo e as

comorbidades associadas;

E preciso ter cautela antes de rotular alguém como

hipertenso, tanto pelo risco de um diagnéstico falso-

positivo, como pela repercussdo na prépria saide do
individuo e o custo social resultante.

IL

Esta(do) correta(s) apenas a(s) assertiva(s):

A)J;
B)lell;
C)lelll;
D)1l elIl;
E)I, Il elll

QUESTAO 39

Nao corresponde a classe de anti-hipertensivo a que esta
associada:

A) Diuréticos - Furosemida;

B) Inibidores adrenérgicos - Propranolol;

C) Vasodilatadores diretos — Nitroprussiato de Sodio;

D) Antagonistas do sistema renina-angiotensina -
Caverdilol;

E) Bloqueadores dos canais de calcio - Nifedipina.

QUESTAO 40

O diagnéstico de hipotiroidismo se assenta sobre os
testes de laboratério, devido a falta de especificidade das
manifestacdes clinicas tipicas. Sobre esta patologia
afirma-se:

[. Hipotiroidismo primdario é caracterizado por uma
elevada concentragdo de tirotrofina sérica (TSH) e
um tiroxina sérica livre (T4) de baixa concentracio;

II. Hipotiroidismo sub-clinico é definido como uma

concentra¢do normal de T4 livre na presenca de uma

concentragdo elevada de TSH;

Hipotiroidismo secundario (central) é caracterizado

por uma baixa concentracdo sérica de T4 e de uma

concentrac¢do de TSH elevada.

III.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) assertiva(s):

A)T;
B)lell;
C)lelll;
D)1l e IIL;
E)I, Il elll

Os sintomas mais comuns da deficiéncia de hormonio da
tireoide incluem, exceto:

A) Intolerancia ao frio;
B) Ganho de peso;

C) Diarreia;

D) Pele seca;

E) Mialgia.

QUESTAO 42

A pancreatite aguda é um processo inflamatério agudo
do pancreas. E geralmente associada com uma dor aguda
abdominal superior e niveis sanguineos elevados de
enzimas pancreaticas. A maioria dos casos esta associada
a alcoolismo ou calculos biliares, mas os mecanismos
patogénicos precisos ndo sdo totalmente compreendidos.
A severidade da pancreatite aguda pode ser estimada
através da tomografia computadorizada. Uma
pancreatite grau C consiste de:

A) Pancreas normal compativel com pancreatite leve;

B) Alargamento focal ou difuso da glandula, incluindo
irregularidades de contorno e de atenuagdo ndo
homogéneo, mas sem inflamagao peripancreatica;

C) Alargamento focal ou difuso da glandula, incluindo
irregularidades de contorno e de atenuagdo ndo
homogéneo, mas sem inflamacdo peripancreatica mais
inflamagdo peripancreatica;

D) Alargamento focal ou difuso da glandula, incluindo
irregularidades de contorno e de atenuagdo ndo
homogéneo, mas sem inflamacdo peripancreatica,
inflamacdo peripancredtica mais colecdo Unica
(abscesso);

E) Alargamento focal ou difuso da glandula, incluindo
irregularidades de contorno e de atenuagdo nao
homogéneo, mas sem inflamagdo peripancreatica,
inflamacdo peripancredtica, mais duas ou mais
colegdes peripancreaticos com liquido ou gas no
pancreas ou retroperitonio.

QUESTAO 43

O tratamento para um paciente com uma pancreatite
aguda com mais de 30% de area de necrose pancreatica
pela TC ou escore de Balthazar maior ou igual a 7, teria
como melhor opg¢do terapéutica inicial:

A) Terapia conservadora;

B) Hidratagdo venosa agressiva, antibioticoterapia,
nutricio enteral (ou parenteral, caso a nutri¢do
enteral ndo seja tolerada);

C) Aspiragdo guiada por tomografia;

D) Cirurgia de emergéncia;

E) Hemotransfusao.
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| QUESTAO 44

| QUESTAO 47

O melhor antibidtico, dos abaixo, para o tratamento da
pancreatite aguda com 30% ou mais de necrose tecidual
é:

A) Imipenem;

B) Ceftriaxona;

C) Metronidazol;

D) Ampicilina;

E) Penicilina Cristalina.

| QUESTAO 45

Pneumonia adquirida na comunidade (PAC) é definida
como uma infec¢do aguda do parénquima pulmonar em
um paciente que adquiriu a infeccio na comunidade,
devendo ser distinguida de pneumonia hospitalar
(nosocomial). Uma terceira categoria de pneumonia,
designado de saude associado, é adquirida em outros
servigos de saude, tais como abrigos de idosos, centros
de didlise, e ambulatérios. A melhor opcdo, entre as
abaixo, para o tratamento de pneumonia adquirida na
comunidade em idosos é:

A) Penicilina Cristalina;

B) Amoxicilina + Sulbactam;

C) Sulfametoxazol + Trimetroprim;
D) Levofloxacino;

E) Fluconazol.

| QUESTAO 46

Sobre as bronquiectasias, afirma-se:

I. Bronquiectasias tem diversos aspectos clinicos em
comum com doen¢a pulmonar obstrutiva cronica
(DPOC), incluindo inflamagdo das vias aéreas,
obstrucdo ao fluxo de ar e visitas frequentes aos
servigos de urgéncia e hospitalizacdes;

II. O diagnoéstico geralmente é estabelecido clinicamente

com base na tosse cronica diaria com producdo de

escarro viscoso, e radiograficamente pela presenca de
espessamento da parede bronquica e dilatagdo
luminal na tomografia computadorizada de térax;

A fisiopatologia se da pela resposta do hospedeiro

que se seguiu a um estimulo agressor (infec¢ao, por

exemplo), através de células efetoras imunitarias,
proteases neutrofilicas, radicais livres de oxigénio

(por exemplo, peroxido de hidrogénio [H202]), e

citoquinas  inflamatérias, causam inflamagdo

transmural, edema da mucosa, crateras, ulceracdo e

neovascularizacdo nas vias aéreas. O resultado é a

dilatacdo anormal, permanente e destruicio dos

brénquios principais e paredes de bronquiolos.

III.

Esta(do) correta(s) apenas a(s) assertiva(s):

A)T;
B)lell;
C)lelll;
D)1l e IIL;
E)I, Il elll

Nao faz diagnéstico diferencial com Doenga Pulmonar
Obstrutiva Cronica (DPOC):

A) Asma cronica;

B) Bronquite cronica com espirometria normal;
C) Tuberculose;

D) Insuficiéncia Cardiaca;

E) Rinite Alérgica.

| QUESTAO 48

A figura abaixo demonstra lesdes vesiculares sobre uma
base eritematosa que sdo sugestivas de:

A) Sarampo;
B) Varicela;
C) Impetigo;
D) Escabiose;
E) Erisipela.

| QUESTAO 49

0 agente etioldgico causador da patologia acima € o:

A)HIV;

B) Virus Varicela-Zoster;
C) HPV;

D) Sarcoptes scabeti;

E) Estaphylococus aureus.
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| QUESTAO 50

O Virus Varicela Zoster (VZV) é um dos oito herpesvirus
conhecidos por causar infeccdo humana e é distribuida
em todo o mundo. Infec¢do pelo VZV provoca duas
formas clinicamente distintas da doenca: a varicela
(catapora) eo herpes zoster (cobreiro). Infeccdo primaria
pelo VZV resulta na erupgdo vesicular difusa
caracteristica da varicela, ou catapora. Reativagio
endégena do VZV latente normalmente resulta em uma
infeccdo da pele localizada conhecida como herpes
zoster, ou cobreiro. A transmissdo ocorre:

A) Através do contato com goticulas de aerossol de
secre¢des nasofaringeas de um individuo infectado;

B) Em hospedeiros suscetiveis através do contato com
goticulas de aerossol de secre¢des nasofaringeas de
um individuo infectado ou pelo contato cutdneo direto
com o liquido das vesiculas de lesdes de pele;

C) Pelo contato cutdneo direto com o liquido das
vesiculas de lesGes de pele;

D)Em qualquer individuo sem contdgio prévio através
do contato com goticulas de aerossol de secregdes
nasofaringeas de um individuo infectado ou pelo
contato cutaneo direto com o liquido das vesiculas de
lesdes de pele;

E) Em hospedeiros suscetiveis através do contato com
goticulas de aerossol de secrecdes genitais de um
individuo infectado ou pelo contato cutdneo direto
com o liquido das vesiculas de lesdes de pele.
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